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Αναθεώρηση του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία 
(2015=100,0) 

 
Γενικά 
 
Ο Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία καταρτίζεται μηνιαία σε εφαρμογή του Κανονισμού αριθ. 1165/98 
του Συμβουλίου για τις Βραχυχρόνιες Στατιστικές (Short Term Statistics-STS). Ο Δείκτης αυτός, όπως και οι 
άλλοι Βραχυχρόνιοι Δείκτες, αναθεωρείται κάθε πέντε έτη και συγκεκριμένα με έτος βάσης το ημερολογιακό 
έτος που λήγει σε 0 ή 5, σύμφωνα με το άρθρο 11 του Κανονισμού 1165/98.  

 
Η πρώτη κατάρτιση και δημοσίευση του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία, με τη σημερινή του μορφή, 
έγινε στην αναθεώρηση με έτος βάσης (ε.β.) το 2000=100,0. Στη συνέχεια, ακολούθησαν οι αναθεωρήσεις με 
ε.β. 2005 και 2010=100,0 και κατόπιν, η τελευταία αναθεώρηση με ε.β. το 2015=100,0, προς το οποίο 
προσαρμόζονται οι προηγούμενες χρονολογικές σειρές. 
 
Η μεθοδολογία κατάρτισης του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία βασίζεται, κατά κύριο λόγο, στα 
μεθοδολογικά εγχειρίδια της Eurostat, καθώς και στους Κανονισμούς 1165/98 και 1158/05 για τις 
βραχυχρόνιες στατιστικές. 
 
Σκοπός, θεωρητικό υπόβαθρο  
 
Ο Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία (ΔΤΕ) έχει ως σκοπό τη μέτρηση της μηνιαίας μεταβολής των 
τιμών των προϊόντων των τομέων ορυχείων-μεταλλείων, μεταποίησης και ενέργειας που εισάγονται από την 
αλλοδαπή από μονάδες-επιχειρήσεις της ημεδαπής, ανεξάρτητα του κλάδου δραστηριοποίησης των μονάδων 
αυτών. Τα επιλεγέντα για τιμοληψία αγαθά θα πρέπει να διατηρούν την συγκρισιμότητά τους διαχρονικά, με 
σαφή προσδιορισμό των χαρακτηριστικών τους (ποικιλία, μονάδα βάρους, μέτρησης, κλπ). 

 
Οι χώρες προέλευσης των εισαγόμενων προϊόντων διακρίνονται σε δύο αγοραστικές ζώνες, τις Χώρες της 
Ευρωζώνης και τις Λοιπές Χώρες εκτός Ευρωζώνης. Ως εκ τούτου καταρτίζονται οι επιμέρους δείκτες των 
αντίστοιχων αγοραστικών ζωνών, οι οποίοι στη συνέχεια συνθέτουν το Γενικό Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη 
Βιομηχανία, ως δείκτη που καταγράφει τη μεταβολή των τιμών για το σύνολο των εισαγομένων προϊόντων των 
τομέων ορυχείων-μεταλλείων, μεταποίησης και ενέργειας. 
 
Η χρησιμότητα του δείκτη είναι ιδιαίτερα σημαντική γιατί αφενός επιτρέπει την παρακολούθηση της εξέλιξης 
των τιμών διαφορετικών κατηγοριών ή ομάδων εισαγομένων προϊόντων και αφετέρου, ως αποπληθωριστής, 
παρέχει τη δυνατότητα υπολογισμού της μεταβολής του όγκου των εισαγωγών στις στατιστικές του 
εξωτερικού εμπορίου και των εθνικών λογαριασμών, μετά την απάλειψη της μεταβολής των τιμών. 
 
Περίοδος βάσης - Καταρτιζόμενοι δείκτες 
 
Ως περίοδος βάσης για την κατάρτιση και τον υπολογισμό του Αναθεωρημένου Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη 
Βιομηχανία χρησιμοποιήθηκε το έτος 2015.  
 
Τα στοιχεία των εισαγωγών που χρησιμοποιήθηκαν για την τρέχουσα αναθεώρηση του δείκτη βασίζονται στις 
εισαγωγές (αξία αγορών) του έτους 2015 και διακρίνονται σε αγορές από Χώρες της Ευρωζώνης και από 
λοιπές χώρες εκτός Ευρωζώνης. Η κατάρτιση επιμέρους δεικτών τιμών εισαγωγών προϊόντων από Χώρες της 
Ευρωζώνης και λοιπές Χώρες εκτός Ευρωζώνης, στο πλαίσιο εφαρμογής του τροποποιητικού Κανονισμού 
1158/2005, γίνεται από το έτος 2004 ως εξής: 

 
- Δείκτης Τιμών Εισαγωγών (σύνολο) 
- Δείκτης Τιμών Εισαγωγών Ευρωζώνης (ΕΖ) 
- Δείκτης Τιμών Εισαγωγών εκτός Ευρωζώνης (3Χ) 
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Στατιστικές ταξινομήσεις - Επιλογή προϊόντων    
 
Από την αναθεώρηση με ε.β. το 2005=100,0 εφαρμόζεται η νέα στατιστική ταξινόμηση οικονομικών 
δραστηριοτήτων της Ε.Ε. από την Eurostat: NACE Rev.2, (σύμφωνα με τον Κανονισμό 1893/2006 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου), καθώς και η νέα ταξινόμηση προϊόντων CPA 2008, (σύμφωνα 
με τον Κανονισμό 451/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου). 
 
Στην παρούσα αναθεώρηση με ε.β. το 2015=100,0, κριτήρια για την επιλογή των προϊόντων ήταν το μέγεθος 
της αξίας εισαγωγών (αγορών) προϊόντων από κάθε οικονομική δραστηριότητα, καθώς και η δυνατότητα 
συγκέντρωσης τιμών για τα προϊόντα αυτά σε διαχρονική βάση. 
 
Ειδικότερα, επιλέχθηκαν να παρακολουθούνται 297 κωδικοί προϊόντων (6-ψήφιοι κωδικοί της ταξινόμησης 

CPA 2008) που προέρχονται από Χώρες της Ευρωζώνης και 260 κωδικοί προϊόντων που προέρχονται από 
Χώρες εκτός Ευρωζώνης. 
 
 
Πηγές των σταθμίσεων -Υπολογισμός συντελεστών στάθμισης   
 
Η βασική πηγή στοιχείων που χρησιμοποιήθηκε για τη διαμόρφωση των συντελεστών στάθμισης σε όλα τα 
επίπεδα των δεικτών ήταν τα ετήσια στοιχεία εισαγωγών της έρευνας εξωτερικού εμπορίου του έτους 2015. 
Για τον υπολογισμό των συντελεστών στάθμισης των δεικτών σε όλα τα επίπεδα (προϊόν, οικονομική 
δραστηριότητα, ομάδα, κύρια ομάδα βιομηχανικού κλάδου, κ.λ.π.), καθώς και στις ζώνες προέλευσης, 
ελήφθησαν υπόψη οι αξίες εισαγωγών στα αντίστοιχα επίπεδα τόσο στο σύνολο όσο και στις επιμέρους ζώνες 
προέλευσης, κατά το έτος 2015. 

 
Οι συντελεστές στάθμισης που προέκυψαν από την αξία εισαγωγών του 2015 των βιομηχανικών προϊόντων, 
με ανάλυση της αξίας από Χώρες Ευρωζώνης και Χώρες Εκτός Ευρωζώνης, καθώς και κατά κύριες ομάδες 
βιομηχανικών κλάδων, εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα.  

 
 
 
 

Πίνακας 1: Συντελεστές στάθμισης Κυρίων Ομάδων-MIGS (έτος βάσης: 2015=100,0) 
 
 

Kύριες Ομάδες  Σύνολο Χώρες Χώρες εκτός 

Οικονομικών Δραστηριοτήτων Εξωτερικής Αγοράς Ευρωζώνης (ΕΖ) Ευρωζώνης (3Χ) 

 (MIGS)  (%) (%) (%) 

Ενδιάμεσα αγαθά 24,60 12,14 12,46 

Κεφαλαιουχικά αγαθά 15,33 8,73 6,60 

Διαρκή καταναλωτικά αγαθά 3,09 1,50 1,59 

Μη διαρκή καταναλωτικά 
αγαθά 

27,64 17,68 9,96 

Ενεργειακά Αγαθά 29,34 1,66 27,68 

Σύνολο Εισαγωγών 100,00 41,71 58,29 
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Συγκέντρωση τιμών - Πηγές τιμοληψίας - Γεωγραφική κάλυψη 
 
Οι συλλεγόμενες τιμές εισαγωγών προέρχονται από μονάδες-επιχειρήσεις, οι οποίες ενεργούν ως εισαγωγείς 
των προϊόντων, που έχουν επιλεγεί στο αρχικό στάδιο και συμμετέχουν στην κατάρτιση του ΔΤΕ. Αυτό 
σημαίνει ότι οι τιμές αναφέρονται, κυρίως, στις συναλλαγές μεταξύ μονάδων-επιχειρήσεων που είναι 
εγκατεστημένες στο εσωτερικό της χώρας και ενεργούν ως εισαγωγείς προϊόντων και μονάδων-επιχειρήσεων 
εγκατεστημένων στο εξωτερικό που ενεργούν ως εξαγωγείς προϊόντων προς τη Χώρα μας.  

 
Οι τιμές συγκεντρώνονται από 880 επιχειρήσεις οι οποίες εισάγουν προϊόντα και εδρεύουν στην Αττική και σε 
32 άλλους πρώην Νομούς της Χώρας (κατά το διοικητικό σύστημα «Καποδίστριας»). Η κάλυψη του δείκτη 
αναφέρεται στο σύνολο της Χώρας, καθώς η επιλογή των μονάδων-επιχειρήσεων, από τις οποίες συλλέγονται 
τιμές εισαγωγών έγινε με βασικό κριτήριο την αξία εισαγωγών που πραγματοποίησαν οι επιχειρήσεις, κατά το 
έτος βάσης 2015, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο τόπος της έδρας τους. 

 
Οι τιμές των εισαγόμενων προϊόντων που συλλέγονται είναι τιμές CIF (Cost Insurance Freight) στα σύνορα της 
Χώρας, εξαιρουμένων όλων των δασμών και φόρων που επιβαρύνουν τις εισαγωγικές επιχειρήσεις. 
Περιλαμβάνουν όμως το κόστος μεταφοράς (ναύλος) και της ασφάλισης των προϊόντων που επιβαρύνουν την 
επιχείρηση για την εισαγωγή τους. 

 
Οι συναλλαγές μεταξύ μονάδων που ανήκουν στην ίδια επιχείρηση (π.χ. μητρικής και θυγατρικής) 
λαμβάνονται υπόψη για όσο χρονικό διάστημα οι τιμές έχουν βάση την αγορά ή επηρεάζονται από αυτή και οι 
διαφορές σε σχέση με τις τιμές της αγοράς είναι ασήμαντες.  

 
Οι τιμές αναφέρονται σε πραγματικές τιμές συναλλαγών και όχι σε τιμές τιμοκαταλόγου και επομένως 
συμπεριλαμβάνουν τις εκπτώσεις που μπορεί να γίνονται. 

 
Προκειμένου να εμφανίζεται η πραγματική εξέλιξη (μεταβολή) των τιμών, στο πλαίσιο της κατάρτισης του 
δείκτη, λαμβάνονται υπόψη όλα τα χαρακτηριστικά που συμβάλλουν στον καθορισμό των τιμών των 
προϊόντων, με σκοπό τη διόρθωση λόγω ποιοτικών μεταβολών και τη διατήρηση της διαχρονικής 
συγκρισιμότητάς τους. 

 
Οι συλλεγόμενες πληροφορίες για τις τιμές αναφέρονται, κατά κύριο λόγο, στα μέσα του μήνα αναφοράς, με 
μηνιαία περιοδικότητα, ενώ σε εξαιρετικές περιπτώσεις αναφέρονται στις μέσες τιμές της μηνιαίας αυτής 
περιόδου, ώστε με αυτό τον τρόπο να εξασφαλίζεται η σύγκριση του μέσου επιπέδου τιμών της τρέχουσας 
περιόδου σε σχέση με το αντίστοιχο επίπεδο τιμών της περιόδου βάσης.  
 
Όταν οι συλλεγόμενες τιμές των προϊόντων αναφέρονται σε ξένο νόμισμα, αυτές μετατρέπονται σε ευρώ, με 
βάση τη σχέση ισοτιμίας ευρώ και ξένου νομίσματος σύμφωνα με  τις μέσες μηνιαίες τιμές fixing της Τράπεζας 
της Ελλάδος του μήνα αναφοράς του δείκτη. 
 

 
Ειδικότερα θέματα 
 
Για κάθε προϊόν που έχει επιλεγεί στο δείγμα των τιμοληπτούμενων ειδών του δείκτη, καθορίζονται πλήρως 
και με μεγάλη ακρίβεια τα χαρακτηριστικά που το προσδιορίζουν (ποικιλία, βάρος, συσκευασία, άλλα 
χαρακτηριστικά), καθώς και αυτά που συνδέονται με τις αγοραίες συνθήκες για τη συναλλαγή του (συνήθης 
ποσότητα, εκπτώσεις, τρόπος πληρωμής, χώρα προέλευσης κ.λ.π.). Οι τιμές που προέρχονται από συναλλαγές 
συνδεδεμένων (affiliated) μονάδων-επιχειρήσεων, όπως μεταξύ μητρικής και θυγατρικής εταιρείας, 
λαμβάνονται υπόψη κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις. 

 
Συνήθεις είναι οι περιπτώσεις διακοπής ή έλλειψης συναλλαγών για τα τιμοληπτούμενα προϊόντα τιμών. Στις 
περιπτώσεις διακοπής της χρονοσειράς των τιμών, λόγω απουσίας συναλλαγών ή εποχικότητας, εφαρμόζεται 
η μέθοδος «επανάληψης των τελευταίων τιμών», κατά το διάστημα της διακοπής τους. Εάν ορισμένα είδη ή 
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παραλλαγές προϊόντων παύουν να είναι αντιπροσωπευτικά ή μεταβάλλουν τα χαρακτηριστικά, με τα οποία 
προσδιορίζονται ή παύουν εντελώς να εμφανίζονται κατά τις συναλλαγές, τότε χρησιμοποιούνται νέα είδη ή 
παραλλαγές τους, οι οποίες αντικαθιστούν τις παλαιότερες. Σε αυτές τις περιπτώσεις εφαρμόζεται η ειδική 
μέθοδος αλλαγής των τιμών βάσης των υποκατάστατων ειδών. 
 
 
Υπολογισμός του Δείκτη Τιμών Εισαγωγών (ΔΤΕ) 
 
Ο υπολογισμός του ΔΤΕ στη Βιομηχανία γίνεται με χρήση παραλλαγής του τύπου Laspeyres, που έχει ως εξής: 
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)0(
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Οι ανωτέρω υπολογισμοί εφαρμόζονται για τον υπολογισμό του Γενικού Δείκτη Τιμών Εισαγωγών, καθώς και 
για τον υπολογισμό των επιμέρους Δεικτών Τιμών Εισαγωγών από χώρες Ευρωζώνης και λοιπές χώρες εκτός 
Ευρωζώνης. Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών, ως συνθετικός δείκτης των επιμέρους δεικτών, υπολογίζεται 
ως σταθμικός μέσος των δύο διακεκριμένων αυτών δεικτών τιμών. 
 
Ανακοίνωση των στοιχείων του Αναθεωρημένου Δείκτη Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία και διαβίβασή τους 
στη Eurostat 
 
Η ανακοίνωση των στοιχείων του Αναθεωρημένου ΔΤΕ στη Βιομηχανία, θα πραγματοποιηθεί στις 12 Ιουλίου 
2019, με ειδικά διαμορφωμένο Δελτίο Τύπου, έχοντας ως πρώτο μήνα αναφοράς τον Μάιο 2019.   

 
Η ανακοίνωση των στοιχείων, σύμφωνα με τον τροποποιητικό Κανονισμό 1158/2005 του Κοινοβουλίου και 
Συμβουλίου της Ε.Ε, πραγματοποιείται μηνιαίως, 45 ημέρες μετά το τέλος του μήνα αναφοράς των στοιχείων 
και στη συνέχεια διαβιβάζονται στην Eurostat σε 2ψήφιο (Division) επίπεδο ανάλυσης και άνω.  
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Αναδρομικοί υπολογισμοί  
 
Οι αναδρομικοί αναγόμενοι μηνιαίοι και ετήσιοι ατομικοί δείκτες των προϊόντων για την περίοδο Ιανουάριος 
2000-Φεβρουάριος 2019, υπολογίστηκαν με βάση τους μέσους ετήσιους ατομικούς δείκτες των προϊόντων στο 
2015, σύμφωνα με τον τύπο:  
 

 
 

όπου:  

 : ο ατομικός δείκτης του προϊόντος i  κατά την τρέχουσα περίοδο (μήνας, έτος) t  με έτος βάσης 2015, 

 

 : ο ατομικός δείκτης του προϊόντος i  κατά την τρέχουσα περίοδο (μήνας, έτος) t  με έτος βάσης 2010 

και 
 
  : ο μέσος ατομικός ετήσιος δείκτης του προϊόντος i  στο έτος 2015 με έτος βάσης 2010. 

 
Για τα νέα προϊόντα, για τα οποία δεν υπήρχαν ατομικοί δείκτες, χρησιμοποιήθηκαν εκείνοι των αντίστοιχων 
ομάδων προϊόντων στις οποίες ανήκουν. 
  

Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται οι συντελεστές στάθμισης κατά κλάδο της οικονομικής 

δραστηριότητας (2ψήφιοι κλάδοι κατά την ταξινόμηση NACE rev.2) και κατά αγορά, καθώς και οι γενικοί 

Δείκτες Τιμών Εισαγωγών για την περίοδο 2016-2019/04, με έτος βάσης (ε.β.) το 2015=100,0.  

Το μεθοδολογικό εγχειρίδιο για τους Δείκτες Τιμών Εισαγωγών, το οποίο περιλαμβάνει ένα σύνολο 

κατευθυντήριων οδηγιών για την κατάρτιση των βραχυχρόνιων στατιστικών, είναι διαθέσιμο στη:  

Methodology of short-term business statistics - Interpretation and Guidelines    

 

http://ec.europa.eu/eurostat/documents/1916593/1917176/KS-BG-06-001-EN.pdf/973bf1c8-e598-4228-9d18-2f7704a95e45
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Πίνακας 2 : Συντελεστές στάθμισης του ΔΤΕ κατά κλάδο και κατά αγορά (ε.β.: 2015=100,0) 
 

NACE 
Rev.2 

Κλάδοι Οικονομικής Δραστηριότητας 

Σύνολο 
Εισαγωγών 

(%) 
Εισαγωγές κατά αγορά: 

 

Χώρες 
Ευρωζώνης 

(%) 

Χώρες εκτός 
Ευρωζώνης 

(%) 

05 Άνθρακας και λιγνίτης 0,06   0,06 

06 Αργό πετρέλαιο και φυσικό αέριο 20,67   20,67 

07 Μεταλλεύματα 0,09   0,09 

08 Άλλα προϊόντα ορυχείων και λατομείων  0,19 0,03 0,16 

10 Είδη διατροφής  11,04 7,31 3,73 

11 Ποτά  0,68 0,36 0,32 

12 Προϊόντα καπνού  0,48 0,25 0,23 

13 Υφαντικές ύλες  1,47 0,48 0,99 

14 Είδη ένδυσης 3,58 2,02 1,56 

15 Δέρμα και συναφή προϊόντα  1,77 0,96 0,80 

16 
Ξυλεία και προϊόντα από ξύλο και φελλό, 
εκτός από έπιπλα· είδη από άχυρα και υλικά 
σπαρτοπλεκτικής  

0,60 0,17 0,43 

17 Χαρτί και προϊόντα από χαρτί  2,37 1,39 0,98 

19 
Προϊόντα οπτάνθρακα και προϊόντα 
διύλισης πετρελαίου  

7,46 1,25 6,21 

20 Χημικές ουσίες και προϊόντα  9,27 6,00 3,27 

21 
Βασικά φαρμακευτικά προϊόντα και 
φαρμακευτικά παρασκευάσματα  

7,38 5,46 1,91 

22 
Προϊόντα από ελαστικό (καουτσούκ) και 
πλαστικές ύλες  

2,60 1,27 1,33 

23 Άλλα μη μεταλλικά ορυκτά προϊόντα  0,99 0,45 0,54 

24 Βασικά μέταλλα  5,00 1,45 3,55 

25 
Μεταποιημένα μεταλλικά προϊόντα εκτός 
μηχανημάτων και εξοπλισμού 

1,60 0,83 0,77 

26 
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, ηλεκτρονικά και 
οπτικά προϊόντα 

6,64 3,08 3,57 

27 Ηλεκτρικός εξοπλισμός  3,08 1,38 1,71 

28 Μηχανήματα και εξοπλισμός, πδκα  4,87 3,02 1,85 

29 
Μηχανοκίνητα οχήματα, ρυμουλκούμενα 
και ημιρυμουλκούμενα  

3,48 2,28 1,20 

30 Άλλος εξοπλισμός μεταφορών  0,48 0,26 0,23 

31 Έπιπλα  0,62 0,26 0,36 

32 Άλλα μεταποιημένα προϊόντα  2,36 1,33 1,03 

35 
Ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο, ατμός και 
κλιματισμός 

1,17 0,42 0,75 

  Σύνολο 100,00 41,71 58,29 
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Πίνακας 3: Δείκτες Τιμών Εισαγωγών στη βιομηχανία: 2016-2019/04, (ε.β.: 2015=100,0) 
 

NACE 
Rev.2 

Κλάδοι Οικονομικής Δραστηριότητας 2016 2017 2018 
2019-

01 
2019-

02 
2019-

03 
2019-

04 

  Γενικός Δείκτης Εισαγωγών 97,2 102,9 109,8 107,4 109,6 114,5 116,5 

05 Εξόρυξη άνθρακα και λιγνίτη 97,3 97,0 95,7 95,4 95,4 94,0 94,0 

06 
Άντληση αργού πετρελαίου και φυσικού 
αερίου  

91,2 115,8 148,2 136,5 145,6 153,7 161,6 

07 Εξόρυξη  μεταλλευμάτων 100,6 102,1 106,6 108,5 108,5 108,5 108,5 
08 Λοιπά προϊόντα ορυχείων και λατομείων 100,6 99,5 100,0 100,4 100,4 101,6 101,6 
10 Βιομηχανία τροφίμων 100,8 102,7 102,3 102,3 102,6 102,6 102,6 
11 Ποτοποιία 100,9 99,7 99,6 99,3 99,4 100,0 100,0 
12 Παραγωγή προϊόντων καπνού 96,9 96,5 96,6 98,6 98,6 98,2 98,1 
13 Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  100,6 101,4 102,0 102,1 102,1 103,0 102,9 
14 Κατασκευή ειδών ένδυσης  100,1 100,3 101,3 101,9 102,9 102,9 102,6 

15 
Βιομηχανία δέρματος και δερματίνων 
ειδών 

99,6 99,4 99,3 99,6 99,5 99,8 100,0 

16 

Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων από 
ξύλο και φελλό, εκτός από τα έπιπλα, 
κατασκευή ειδών καλαθοποιίας και 
σπαρτοπλεκτικής 

100,7 100,6 100,5 100,8 100,8 100,8 101,4 

17 
Χαρτοποιία και κατασκευή χάρτινων 
ειδών 

99,8 100,2 102,5 103,7 103,8 103,9 103,9 

19 
Παραγωγή οπτάνθρακα και προϊόντων 
διύλισης πετρελαίου 

83,1 104,2 128,8 117,8 127,6 137,7 142,7 

20 
Παραγωγή χημικών ουσιών και 
προϊόντων 

98,3 98,8 99,7 99,1 99,6 99,6 99,2 

21 
Παραγωγή βασικών φαρμακευτικών 
προϊόντων και φαρμακευτικών 
σκευασμάτων 

98,3 95,3 92,5 92,3 93,4 93,8 92,9 

22 
Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό 
(καουτσούκ) και πλαστικές ύλες  

99,2 99,6 99,6 99,7 99,7 100,1 100,0 

23 
Παραγωγή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών 
προϊόντων 

100,2 101,2 101,0 101,0 101,1 100,7 101,6 

24 Παραγωγή βασικών μετάλλων 95,4 102,5 105,5 105,4 106,0 104,8 104,7 

25 
Κατασκευή μεταλλικών  προϊόντων με 
εξαίρεση τα μηχανήματα και τα είδη 
εξοπλισμού  

99,6 99,9 100,0 100,5 100,4 100,5 101,1 

26 
Κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
ηλεκτρονικών και οπτικών προϊόντων 

99,6 99,2 99,2 99,1 99,6 98,9 98,8 

27 Κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 99,2 100,5 99,8 99,9 99,8 100,0 100,2 

28 
Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών 
εξοπλισμού π.δ.κ.α. 

99,9 100,5 100,8 100,9 100,9 100,8 100,8 

29 
Κατασκευή μηχανοκίνητων οχημάτων, 
ρυμουλκούμενων και 
ημιρυμουλκούμενων οχημάτων  

100,9 102,4 102,7 103,0 102,0 102,2 103,1 

30 
Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού 
μεταφορών  

100,4 100,5 103,6 104,1 104,3 104,1 104,3 

31 Κατασκευή επίπλων 99,3 100,2 101,0 99,8 100,1 101,3 102,1 
32 Άλλες μεταποιητικές δραστηριότητες 100,8 100,9 100,5 100,7 100,9 101,1 101,1 

35 
Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού 
αερίου, ατμού και κλιματισμού 

96,2 94,7 108,3 127,0 123,6 122,0 120,3 
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Πίνακας 4: Δείκτες Kυρίων Ομάδων Οικονομικών Δραστηριοτήτων (MIGS) στη βιομηχανία, 
2016-2019/04, (ε.β.: 2015=100,0) 

 
 

Kύριες Ομάδες Οικονομικών 
Δραστηριοτήτων (MIGS) 

2016 2017 2018 
2019-

01 
2019-

02 
2019-

03 
2019-

04 

Ενδιάμεσα Αγαθά 98,4 100,1 101,2 101,2 101,6 101,5 101,4 
Κεφαλαιουχικά Αγαθά 100,2 100,6 100,8 100,9 100,6 100,5 100,7 
Διαρκή καταναλωτικά Αγαθά 99,9 100,0 100,3 100,3 100,4 99,4 99,3 
Μη διαρκή καταναλωτικά αγαθά 99,9 99,8 99,1 99,1 99,7 99,9 99,6 
Ενεργειακά Αγαθά 89,6 112,5 142,5 132,0 140,8 148,2 155,0 

 
 


